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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Μήνυμα του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Αλέξανδρου

Καπανιάρη για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 

Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες,
Αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, 

το Έπος του 1940 ήταν μία από τις μεγάλες στιγμές της νεότερης ιστορίας
μας.  Το  ’40  τελέστηκε  μια  πράξη  αυτοθυσίας του  ελληνικού  λαού.  Με  την
αγωνιστικότητα και  την αυταπάρνησή τους οι  μαχόμενοι  στα βουνά της Ελλάδος
απέδειξαν ότι ήταν αντάξιοι συνεχιστές των προγόνων τους. Η εθνική μας επέτειος
σηματοδοτεί  την  πίστη  στα  υψηλά  ιδανικά  της  Ειρήνης,  της  Ελευθερίας,  της
Δημοκρατίας αλλά και το σθένος και την ανάταση ψυχής ενός λαού του οποίου η
βούληση ήταν να μην υποταχθεί στους κατακτητές.  

Το  «ΟΧΙ»  που  έκανε  πράξη  ο  ελληνικός  λαός  προκάλεσε  πρωτόγνωρα
αισθήματα συγκίνησης και εθνικής περηφάνιας. Όλοι μαζί ξεχύθηκαν στους δρόμους
αποφασισμένοι να αντισταθούν και να νικήσουν. Οι Έλληνες φαντάροι ορμώμενοι από
το όραμα της ελευθερίας, οπλισμένοι με ενθουσιασμό και πάθος ξεκινούσαν για το
μέτωπο  σαν  να  πήγαιναν  σε  γιορτή.  Η  αγωνιστική  αυτή  διάθεση  αποτυπώθηκε
παραστατικά στην φράση που διαδόθηκε σε όλη την Ευρώπη: «μέχρι σήμερα λέγαμε
ότι οι Έλληνες πολεμούν σαν ήρωες. Από δω και πέρα θα λέμε ότι οι ήρωες πολεμούν
σαν Έλληνες».

Οι  αξίες  που  μας  κληροδότησε  η  γενιά  του  ’40  παραμένουν επίκαιρες.
Αντλώντας  δύναμη  από  το  παρελθόν  θα  ατενίσουμε  με  ελπίδα  το  μέλλον
προτάσσοντας  μια  Ελλάδα  που  δημιουργεί,  μια  Ελλάδα  που  μας  εμπνέει.  Τα
διδάγματα του «ΟΧΙ» για τη σημερινή γενιά εντοπίζονται στο γεγονός ότι οι πολίτες
μιας μικρής χώρας όταν βρέθηκαν  αντιμέτωποι με την λαίλαπα του ναζισμού στην
Ευρώπη,  ενώθηκαν με σκοπό να προασπίσουν το κοινό καλό, προκαλώντας παγκόσμια
κατάπληξη με τη στάση τους. 
         Στα Τρίκαλα έχουμε το προνόμιο και την υποχρέωση να αναδεικνύουμε συνεχώς
την αυτοθυσία των Τρικαλινών και Καρδιτσιωτών  πολεμιστών του ΙΙ τάγματος του
5ου Συντάγματος Πεζικού Τρικάλων, με την προάσπιση του ιστορικού υψώματος 731
(επιχείρηση Άνοιξη -  Prima Vera). Τα τεκμήρια είναι παντού διάσπαρτα και μπορούμε
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να τα αξιοποιήσουμε (προφορικές μαρτυρίες, εκδόσεις, μουσείο στη ΣΜΥ, μνημείο για
το 731, ντοκιμαντέρ, κ.ά).
 Χρέος  όλων  μας  είναι  να  διατηρήσουμε  στη  συλλογική  μνήμη  την  ηρωική
ελληνική ψυχή, τη συναισθηματική έκρηξη, την ομοψυχία και τις θυσίες ενός λαού
που πολέμησε για την ελευθερία του. Η εκπαιδευτική κοινότητα μπορεί να συμβάλλει
στη διατήρηση της εθνικής μας μνήμης, καλλιεργώντας στους/στις νέους/νέες αυτά
τα υψηλά ιδανικά μέσα από την αξιοποίηση της πλούσιας ιστορικής μας κληρονομιάς.

Χρόνια πολλά στους απανταχού Έλληνες και  Ελληνίδες.

Δρ Αλέξανδρος Καπανιάρης
           Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων


